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Introduction

L’objet de notre expérience est ici d’observer la pertinence de la structure de navigation d’un hypertexte.

Nous nous sommes pour cela inspirées de l’étude de De Vries (2001) qui met en relation la présentation et l’organisation de l’information dans un hypertexte avec la manière dont le participant réalise une tâche qui lui est demandée afin d’observer si un savoir est davantage « transférable » dans le cas d’un hypertexte conçu avec des liens en réseau que dans le cas d’un hypertexte avec un index (table des matières).

Les résultats ont montré, dans cette étude, que le transfert est de meilleure qualité lors de l’exploration dans le premier cas que dans le second. 

Pour notre expérience, nous avons choisi d’observer, à partir d'un hypertexte ayant pour sujet le VRML, si le temps de réponse est influencé par une structure de navigation particulière.

Pour ce faire, nous avons décidé de mettre en opposition une structure de navigation comportant des liens hiérarchiques profond, et une structure de navigation que nous avons appelée hiérarchique peu profond. 

Notre but est d’observer laquelle de ces deux structures est propice à une meilleure navigation et permet au participant d’accéder aux informations de la manière la plus rapide qu’il soit, en parcourant le moins de pages possibles et en commettant le moins d’erreurs de navigation. 

Nous espérons ainsi découvrir laquelle de ces deux options permet une meilleure accessibilité à l’information.


Méthode

Population

Dix adultes (6 hommes et 4 femmes) entre 20 et 40 ans ont participé à notre expérience. Tous les sujets ont été choisis aléatoirement à l’Université de Genève. Néanmoins, nous avons fait attention à ce qu’ils soient novices dans le domaine du VRML.

Plan expérimental

Variables indépendantes

· Structure de navigation de l'hypertexte 
:

structure hiérarchique profonde

structure hiérarchique peu profond

Variables dépendantes

· le temps global de restitution pour répondre à chaque question pendant l’exploration ;

· nombre de cartes explorées pour chaque tâche ;

· le nombre d’erreurs total.

Variables contrôlées

· le contenu de l’hypertexte. En effet, ce n'est pas cela que l'on souhaite manipuler ici. Nous souhaitons donc garder une constance quant au contenu ;
· les questions posées aux participants et qui sont intégrées aux deux hypertextes. Les questions sont identiques dans les deux hypertextes pour pouvoir évaluer les mêmes éléments ;

· les sujets :
novices dans le domaine du VRML. En effet, cela nous permettra de nous rendre compte de la cohérence de notre hypertexte (logique suivie, etc.). Nous pourrons également voir si les termes choisis pour chaque rubrique sont cohérents avec leur contenu,


population étudiante (universitaire). En effet, c'est une population qui a l'habitude d'apprendre et de manipuler ce genre d'outil multimédia ;

Consigne

Toutes les indications étaient exprimées aux participants par oral. Il n’y avait qu’une seule sorte de consigne.

Dans les deux hypertextes, la consigne était : « Lisez attentivement chaque question qui sera affichée, parcourez l’hypertexte à la recherche de l’information demandée puis indiquez-nous votre réponse par oral. Lorsque nous aurons entendu votre réponse, nous vous demanderons d’appuyer sur le bouton « Eurêka » (en bas au centre de l’hypertexte) pour vous permettre de passer à la question suivante.

Nous pouvons vous rappeler la question au cas où vous l’auriez oublié au cours de l’exploration, mais en aucun cas nous pourrons vous donnez des indications pouvant vous amenez à trouver l’information désirée.

Vous n’avez aucune contrainte de temps pour répondre aux questions.

Si vous n’avez pas de questions supplémentaires, nous pouvons commencer ».

Hypothèses opérationnelles

· Hypothèses opérationnelles: 

· Le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique profonde mettra moins de temps à trouver l'information recherchée que le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique peu profonde.

Donc : temps d'exploration pour la structure de navigation hiérarchique profonde < temps d'exploration pour la structure de navigation hiérarchique peu profonde ; 

· Le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique profonde explorera un nombre moins important de cartes que le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique peu profonde.

Donc : nombre de cartes explorée avec une structure de navigation hiérarchique profonde < nombre de cartes explorées avec une structure de navigation hiérarchique peu profonde ; 

· Le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique profonde aura de meilleures performances que le groupe explorant l'hypertexte avec une structure de navigation hiérarchique peu profonde.

Donc: structure de navigation hiérarchique profonde > structure de navigation hiérarchique peu profonde.

· Tableau récapitulatif

	  
	 Groupe 1 
	  
	 Groupe 2 

	 Temps global de restitution 
	  
	 < 
	  

	 Nombre de cartes explorées 
	  
	 < 
	  

	 Score total obtenu (réponses correctes)
	  
	 > 
	  


Le Groupe 1 étant le groupe qui dispose de l'hypertexte comportant une structure de navigation hiérarchique profonde ;

Le Groupe 2 étant le groupe qui dispose de l'hypertexte comportant une structure de navigation hiérarchique peu profonde. 

Matériel

Nous utilisons pour notre expérience deux hypertextes ayant pour sujet le VRML, que nous avons créés en Authorware (version 6). Leur contenu est identique, leur différence réside dans le système de navigation que nous avons choisi (hiérarchique profonde ou hiérarchique peu profonde). 

L'hypertexte contient une partie du langage VRML, à savoir la description des quatre objets simples (cube, sphère, cylindre, cône), les transformations possibles sur ces derniers, ainsi que leur mise en place dans un environnement. Nous espérons ainsi permettre à l'utilisateur d'acquérir les notions de base qui vont lui permettre de se familiariser avec ce langage. Par notions de bases, nous entendons un savoir procédural, c'est-à-dire qu'il sera capable de créer des objets, de les transformer à sa guise, ainsi que de les déplacer dans le monde en trois dimensions.

Le système de navigation de l’hypertexte hiérarchique profond se présente ainsi : les catégories principales et leurs sous catégories sont visibles dans une barre de menu, située en haut de chacune des pages de l’hypertexte. L’utilisateur a ainsi la possibilité de se rendre où il veut, et ce, peu importe où il se trouve.

Le système de navigation de l’hypertexte hiérarchique peu profond se présente autrement. En effet, seules les catégories principales sont accessibles sur toutes les pages. Pour accéder aux sous catégories, l’utilisateur doit atteindre la « table des matières » de chaque catégorie, accessible en cliquant sur la catégorie principale.

Pour la passation, nous avons utilisé l’ordinateur portable sur lequel nous avions implémenté les hypertextes afin de n’avoir aucune mauvaise surprise.

Procédure

Après avoir élaboré nos deux hypertextes, nous avons décidé de nous rendre à Uni Mail pour trouver des étudiants susceptibles de passer notre expérience.

Nous devions trouver dix personnes, n’ayant aucunes connaissances en VRML. Le niveau requis en informatique devait être basic
. 

Nous avons choisi de faire passer dans un premier temps aux cinq premières personnes l’hypertexte hiérarchique profond (que nous appellerons hypertexte n°1), puis, aux cinq suivantes l’hypertexte hiérarchique peu profond (que nous appellerons hypertexte n°2
).

Le déroulement de la passation comprenait :

Une phrase brève d’introduction « nous allons vous proposer un hypertexte (logiciel) sur le VRML. Est-ce que vous avez des connaissances à ce sujet ? ». 

Si non, nous expliquions au participant, le fonctionnement du test, à savoir qu’une fois l’information trouvée, il aurait à nous mentionner sa réponse, puis à cliquer sur « Eurêka » pour passer à la tâche suivante (cf. consigne). Ceci nous a permis de noter si l’étudiant répondait juste ou faux à notre demande. A la fin de la passation, l’étudiant recevait un feedback pour les réponses qui n’étaient pas justes, ainsi qu’une explication sur le sens de ce qui lui était demandé, à savoir tester la pertinence de la structure de navigation de l’hypertexte, au regard du temps mis pour trouver la bonne information, ainsi que le nombre de pages visitées et la justesse de la réponse donnée. A noter encore que nous avons choisi, pour avoir par la suite plus de recul, d’assister toutes les deux à toutes les passations, afin de pouvoir par la suite porter un meilleur regard sur les deux hypertextes, leurs avantages et leurs inconvénients.

Afin de récapituler l’ensemble de la passation :

· nous avons dans un premier temps cherché des participants ;

· nous les avons accueilli ;

· nous leur avons donné une explication générale de la tâche qu’ils auraient à effectuer lors de l’expérience ;

· nous leur avons ensuite communiqué la consigne et demandé s’ils avaient une quelconque question.

Pendant la passation nous avons :

· observé le bon déroulement de l’expérience ;

· relevé les réponses aux différentes questions ;

· rappelé la question lorsque le participant ne s’en souvenait plus.

A la fin de la passation, nous avons :

· donné des explications sur les éventuelles fautes que le participant avait pu commettre ;

· expliqué au participant le sens de l’expérience.


Résultats

Pour chacun des deux hypertextes de notre expérience, nous avons effectué une analyse descriptive. Nous avons relevé les résultats de l’ensemble de nos sujets pour l’hypertexte hiérarchique profond et les avons insérés dans un tableau récapitulatif. Nous en avons fait de même pour l’hypertexte hiérarchique peu profond.

Suite à cela, pour une meilleure lisibilité, nous avons représenté graphiquement l’ensemble de nos résultats.

Hypertexte hiérarchique profond

Le tableau 1 présente les moyennes et les indices de variabilité intra-individuelle, c’est à dire les écart-types obtenus pour l’hypertexte hiérarchique profond pour la première partie de notre échantillon (N = 5).

Tableau 1 : moyennes et indices de variation intra-individuelle obtenus pour l’hypertexte hiérarchique profond

	
	Temps de réponses (sec)
	Nombre de pages visitées
	Nombre d’erreurs

	Moyennes
	71.89
	4.09
	1.80

	Ecart-types
	27.50
	0.97
	0.28


Dans le tableau 1, nous observons que, en moyenne, pour effectuer une tâche, les participants mettent 71.89 secondes (σ = 27.50), parcourent 4.09 pages (σ = 0.97) et commettent 1.80 erreurs (σ = 0.28).

Hypertexte hiérarchique peu profond

Le tableau 2 présente les moyennes et les indices de variabilité intra-individuelle, c’est à dire les écart-types obtenus pour l’hypertexte hiérarchique peu profond pour la deuxième partie de notre échantillon (N = 5).

Tableau 2 : moyennes et indices de variation intra-individuelle obtenus pour l’hypertexte hiérarchique peu profond

	
	Temps de réponses (sec)
	Nombre de pages visitées
	Nombre d’erreurs

	Moyennes
	69.08
	5.66
	2.80

	Ecart-types
	30.19
	2.99
	0.33


Dans le tableau 2
, nous observons que, en moyenne, pour effectuer une tâche, les participants mettent 69.08 secondes (σ = 30.19), parcourent 5.66 pages (σ = 2.99) et commettent 2.80 erreurs (σ = 0.33).

Graphique 1 : graphique récapitulatif


[image: image1.emf]

Discussion et conclusion

Le but de notre expérience était d’observer deux structures de navigation, hiérarchique profonde et peu profonde, et de déterminer laquelle des deux favorise un meilleur accès à l’information.

Nous avons considéré les variables temps, nombre de pages parcourues et nombre d’erreurs pour observer notre hypothèse de départ selon laquelle la structure de navigation aurait une influence sur ces trois variables.

Si nous considérons tout d’abord la moyenne des temps de réponse dans l’un et l’autre des hypertextes, nous observons de meilleures performances de la part des participants à l’hypertexte 2
. Ces résultats infirment donc l’hypothèse que nous avions postulée selon laquelle le temps de réponse serait moins important pour l’hypertexte 1 que pour l’hypertexte 2. Notons cependant une plus grande variabilité intra-individuelle dans l’hypertexte 2 ce qui signifierait que plus les sujets répondent rapidement à une tâche plus leur variabilité sera importante. 
Cependant, il faudrait corréler les résultats pour évaluer si la différence est significative ou non (cf. tableau 1 et 2).

Si nous examinons ensuite le nombre de pages visitées au sein des deux hypertextes, nous observons que les participants parcourent un nombre de pages plus important dans l’hypertexte 2 par rapport à l’hypertexte 1 pour accéder à l’information. De plus, une fois encore, nous notons une plus grande variabilité intra-individuelle dans le deuxième hypertexte. C’est à dire que plus le participant visite de pages, plus sa variabilité sera importante. 
Ces résultats confirment notre hypothèse selon laquelle les participants allaient parcourir un nombre de pages plus restreint dans le cas de l’hypertexte 1 (cf. tableau 1 et 2).

Finalement, à propos du nombre d’erreurs commises, encore une fois nous observons que c’est dans le second hypertexte qu’elles sont le plus élevées. À nouveau, la plus grande variabilité intra-individuelle se trouvent dans le deuxième hypertexte, traduisant le fait que plus les sujets commettent d’erreurs, plus ils seront dispersés
. Notre hypothèse selon laquelle les participants auraient de meilleures performances, en termes de réponses correctes, dans le premier hypertexte, est confirmée par ces derniers résultats (cf. tableau 1 et 2).

De manière générale, nos hypothèses ont été confirmées puisque nous remarquons que la structure de navigation a une influence sur nos trois variables
. Nous nous rapprochons de De Vries (2001) dans le sens où cet auteur avait également observé une influence de la structure de navigation sur les performances des participants.

Pour terminer, notons encore qu’au cours de l’expérience, nous avons remarqué une imperfection au sein de nos hypertextes qu’il nous semblerait judicieux de modifier si nous envisagions d’aller plus loin. Nous avons en effet découvert au fil des participants que l’un des contenus que nous leur demandions de rechercher n’était pas pertinemment placé. Les résultats s’en sont vus influencés (cf. annexe, question 4). 
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Annexe

Passation hypertexte 1

	SUJET 1
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	92.345
	10
	0
	 
	 
	 

	question 2
	56.951
	3
	0
	 
	 
	 

	question 3
	72.255
	5
	0
	 
	 
	 

	question 4
	35.054
	6
	0
	 
	 
	 

	question 5
	69.679
	8
	0
	 
	 
	 

	question 6
	92.866
	5
	1
	 
	 
	 

	question 7
	100.245
	5
	0
	 
	 
	 

	
	74.20
	6
	1
	23.13
	2.31
	0.38

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 2
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	79.853
	2
	0
	 
	 
	 

	question 2
	59.66
	5
	0
	 
	 
	 

	question 3
	123.297
	5
	0
	 
	 
	 

	question 4
	67.165
	7
	0
	 
	 
	 

	question 5
	19.014
	4
	0
	 
	 
	 

	question 6
	58.41
	3
	1
	 
	 
	 

	question 7
	105.124
	2
	1
	 
	 
	 

	
	73.22
	4
	2
	34.03
	1.83
	0.49

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 3
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	91.714
	2
	0
	 
	 
	 

	question 2
	46.087
	3
	0
	 
	 
	 

	question 3
	119.478
	5
	1
	 
	 
	 

	question 4
	97.042
	7
	1
	 
	 
	 

	question 5
	7.787
	2
	0
	 
	 
	 

	question 6
	49.337
	3
	0
	 
	 
	 

	question 7
	151.542
	3
	1
	 
	 
	 

	
	80.43
	3.57
	3
	49.00
	1.81
	0.53

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	

SUJET 4
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	15.438
	2
	0
	 
	 
	 

	question 2
	27.359
	3
	0
	 
	 
	 

	question 3
	45.02
	3
	0
	 
	 
	 

	question 4
	47.741
	7
	0
	 
	 
	 

	question 5
	8.068
	2
	0
	 
	 
	 

	question 6
	54.366
	4
	0
	 
	 
	 

	question 7
	32.451
	2
	0
	 
	 
	 

	
	32.92
	3.29
	0
	17.23
	1.80
	0.00

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 5
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	57.475
	2
	0
	 
	 
	 

	question 2
	79.426
	4
	0
	 
	 
	 

	question 3
	161.879
	5
	0
	 
	 
	 

	question 4
	82.221
	3
	1
	 
	 
	 

	question 5
	24.68
	3
	0
	 
	 
	 

	question 6
	175.57
	5
	1
	 
	 
	 

	question 7
	109.545
	3
	1
	 
	 
	 

	
	98.69
	3.57
	3
	54.53
	1.13
	0.53


Passation hypertexte 2

	SUJET 6
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	103.414
	7
	0
	 
	 
	 

	question 2
	52.598
	4
	0
	 
	 
	 

	question 3
	43.495
	3
	1
	 
	 
	 

	question 4
	104.383
	7
	1
	 
	 
	 

	question 5
	30.116
	3
	0
	 
	 
	 

	question 6
	120.226
	5
	1
	 
	 
	 

	question 7
	55.488
	3
	1
	 
	 
	 

	
	72.82
	4.57
	4
	35.53
	1.81
	0.53

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 7
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	115.707
	6
	0
	 
	 
	 

	question 2
	71.775
	9
	0
	 
	 
	 

	question 3
	89.332
	6
	1
	 
	 
	 

	question 4
	90.119
	10
	0
	 
	 
	 

	question 5
	61.197
	5
	1
	 
	 
	 

	question 6
	80.569
	6
	0
	 
	 
	 

	question 7
	85.749
	3
	0
	 
	 
	 

	
	84.92
	6.43
	2
	17.08
	2.37
	0.49

	SUJET 8
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	39.022
	3
	0
	 
	 
	 

	question 2
	96.467
	6
	0
	 
	 
	 

	question 3
	41.924
	3
	1
	 
	 
	 

	question 4
	91.521
	10
	1
	 
	 
	 

	question 5
	70.366
	8
	1
	 
	 
	 

	question 6
	255.185
	7
	0
	 
	 
	 

	question 7
	58.019
	3
	1
	 
	 
	 

	
	93.21
	5.71
	4
	74.81
	2.81
	0.53

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 9
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	78.731
	7
	0
	 
	 
	 

	question 2
	37.994
	4
	0
	 
	 
	 

	question 3
	48.515
	6
	0
	 
	 
	 

	question 4
	113.426
	20
	1
	 
	 
	 

	question 5
	40.911
	3
	1
	 
	 
	 

	question 6
	140.979
	3
	0
	 
	 
	 

	question 7
	40.321
	3
	1
	 
	 
	 

	
	71.55
	6.57
	3
	41.22
	6.13
	0.53

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	SUJET 10
	temps par questions (sec)
	Nombre de pages visitées
	Erreurs
	Ecart-type du temps (sec)
	Ecart-type des pages
	Ecart-type des erreurs

	question 1
	9.703
	3
	0
	 
	 
	 

	question 2
	19.612
	4
	0
	 
	 
	 

	question 3
	24.857
	4
	0
	 
	 
	 

	question 4
	35.511
	14
	1
	 
	 
	 

	question 5
	8.843
	3
	0
	 
	 
	 

	question 6
	46.16
	4
	0
	 
	 
	 

	question 7
	15.48
	3
	0
	 
	 
	 

	
	22.88
	5
	1
	13.79
	4.00
	0.38
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Graph1

		temps de réponse		temps de réponse

		nombre de pages visitées		nombre de pages visitées

		nombre d'erreurs		nombre d'erreurs



hypertexte 1

hypertexte 2

71.8898285714

69.0775714286

4.0857142857

5.6571428571

1.8

2.8



H1

		GREG		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		92.345		10		0

		question 2		56.951		3		0

		question 3		72.255		5		0

		question 4		35.054		6		0

		question 5		69.679		8		0

		question 6		92.866		5		1

		question 7		100.245		5		0

				74.20		6		1		23.13		2.31		0.38

		DAMIEN		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		79.853		2		0

		question 2		59.66		5		0

		question 3		123.297		5		0

		question 4		67.165		7		0

		question 5		19.014		4		0

		question 6		58.41		3		1

		question 7		105.124		2		1

				73.22		4		2		34.03		1.83		0.49

		CELINE		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		91.714		2		0

		question 2		46.087		3		0

		question 3		119.478		5		1

		question 4		97.042		7		1

		question 5		7.787		2		0

		question 6		49.337		3		0

		question 7		151.542		3		1

				80.43		3.57		3		49.00		1.81		0.53

		ANTHONY		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		15.438		2		0

		question 2		27.359		3		0

		question 3		45.02		3		0

		question 4		47.741		7		0

		question 5		8.068		2		0

		question 6		54.366		4		0

		question 7		32.451		2		0

				32.92		3.29		0		17.23		1.80		0.00

		GRAZIA		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		57.475		2		0

		question 2		79.426		4		0

		question 3		161.879		5		0

		question 4		82.221		3		1

		question 5		24.68		3		0

		question 6		175.57		5		1

		question 7		109.545		3		1

				98.69		3.57		3		54.53		1.13		0.53

		TOTAL		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		67.365		3.6		0

		question 2		53.8966		3.6		0

		question 3		104.3858		4.6		0.2

		question 4		65.8446		6		0.4

		question 5		25.8456		3.8		0

		question 6		86.1098		4		0.6

		question 7		99.7814		3		0.6

				71.89		4.09		1.8		27.50		0.97		0.28





H2

		NOEMIE		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		103.414		7		0

		question 2		52.598		4		0

		question 3		43.495		3		1

		question 4		104.383		7		1

		question 5		30.116		3		0

		question 6		120.226		5		1

		question 7		55.488		3		1

				72.82		4.57		4		35.53		1.81		0.53

		LAURA		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		115.707		6		0

		question 2		71.775		9		0

		question 3		89.332		6		1

		question 4		90.119		10		0

		question 5		61.197		5		1

		question 6		80.569		6		0

		question 7		85.749		3		0

				84.92		6.43		2		17.08		2.37		0.49

		MARCOS		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		39.022		3		0

		question 2		96.467		6		0

		question 3		41.924		3		1

		question 4		91.521		10		1

		question 5		70.366		8		1

		question 6		255.185		7		0

		question 7		58.019		3		1

				93.21		5.71		4		74.81		2.81		0.53

		FRANCESCO		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		78.731		7		0

		question 2		37.994		4		0

		question 3		48.515		6		0

		question 4		113.426		20		1

		question 5		40.911		3		1

		question 6		140.979		3		0

		question 7		40.321		3		1

				71.55		6.57		3		41.22		6.13		0.53

		CHRISTOPHE		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		9.703		3		0

		question 2		19.612		4		0

		question 3		24.857		4		0

		question 4		35.511		14		1

		question 5		8.843		3		0

		question 6		46.16		4		0

		question 7		15.48		3		0

				22.88		5		1		13.79		4.00		0.38

		TOTAL		temps par questions (sec)		Nombre de pages visitées		Erreurs		Ecart-type du temps (sec)		Ecart-type des pages		Ecart-type des erreurs

		question 1		69.3154		5.2		0

		question 2		55.6892		5.4		0

		question 3		49.6246		4.4		0.6

		question 4		86.992		12.2		0.8

		question 5		42.2866		4.4		0.6

		question 6		128.6238		5		0.2

		question 7		51.0114		3		0.6

				69.08		5.66		2.8		30.19		2.99		0.33





Feuil3

				temps de réponse		nombre de pages visitées		nombre d'erreurs

		hypertexte 1		71.89		4.09		1.80

		hypertexte 2		69.08		5.66		2.80
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